

PARA "EL PUEBLO"

EN ITALIA

La situación: - Una manifestación nacional - EL MONUMENTO DE QUARTO

UN VISTAZO A LA POLÍTICA INTERNACIONAL.—Como el rey de Italia y los ministros no han asistido al aniversario de los Mil se ha podido conjeturar acerca de los verdaderos sentimientos de Víctor Manuel y de la suspensión del viaje-regio por motivos internacionales justificados no ha quitado importancia al acto. Además, no era querido el rey de Italia delearse la guerra a Francia sobre el arceife de Quarto, al final de una arenga. La misma presencia del rey hubiese quitado espontáneamente a las manifestaciones nacionalistas de los concurrentes a Quarto. El pueblo se ha desbordado en entusiasmo: ha cantado himnos patrióticos; ha exaltado el nombre de sus héroes: de nuevo la corriente antiaustriaca inunda los campos y las ciudades. Primero, Italia, celebró las fiestas del Natalicio de Roma: los discursos, en los actos de conmemoración, abordaban el problema de la intervención de Italia, al lado de Francia, con absoluta claridad. El diputado Fraudeletto, en Buslo Arsizio y Enrique Corradini, en Florencia pronunciaron dos magníficos discursos. El primero desarrolló un tema profundamente interesante: «Un siglo de vida italiana». Evocó Fraudeletto el dramático y vasto período del arisorgimento desde sus albores conexos a la gran epopeya napoleónica, hasta los momentos actuales, pasando, naturalmente por las guerras de conquista de la Lombardia, las dos Sicilias, la Italia Central, Venecia y Roma.

Referencia con el jefe de los socialistas reformistas de Italia, M. Bissolati, quien le ha dicho: —Lo que será Quarto (refiriéndose al aniversario de los Mil) se ignora todavía. Pero, ya el gesto admirable y por demás significativo del rey ha rasgado el velo, las tinieblas de que los llamados ultramarquistas neofascistas se rodeaban al monarca. Y esto ha ocurrido al recibir en el Quirinal el rey Víctor Manuel al jefe de la legión garibaldina, en Francia, Peppino Garibaldi, apenas regresado éste de los campos de la Argona: «No ve usted en ello algo extraordinario? Tanto que la Prensa alemana intenta negar el hecho y en muchos periódicos del imperio se ha hecho el silencio alrededor del acontecimiento. Hasta se ha llegado a insinuar que la visita no era cierta, sino una invención de los enemigos de Alemania. Miserable subterfugio que no consigue engañar a nadie, ni aun a los mismos alemanes. El hecho de que el nieto de Víctor Manuel II haya recibido al nieto de Garibaldi es más elocuente que cuantas palabras puedan pronunciarse.

Las últimas noticias relativas a la actitud de Bulgaria confirman el propósito del Gobierno de permanecer neutral. M. Radoslavoff, presidente del ministerio búlgaro ha manifestado que no hay razón alguna de momento que fuerce a la política exterior búlgara a un cambio de orientación. Recogemos estas palabras porque ellas indican que Servia no será atacada por Bulgaria. M. Radoslavoff ha dicho que Turquía se apresuró a intervenir en la guerra: la impaciencia—concluyó—es mala consejera.

En cambio aumenta la efervescencia patriótica en Rumania. A medida que Italia se pronuncia más marcadamente por la guerra Rumania se manifiesta con más entusiasmo. Los estudiantes rumanos, de Bucarest, la capital del reino se han amotinado contra los periódicos que defienden intereses alemanes; han devastado las redacciones, las imprentas y han cogido en los kioscos de venta pública toda la Prensa germanófila para prenderle fuego.

A pesar de la crisis que provocó la política intervencionista de Venizelos, el ex ministro presidente del Gobierno griego, en Grecia la idea de una colaboración activa con los ejércitos aliados es cada vez más popular. El periódico «Embros», órgano del Gobierno y el «Alina» que pasaba por germanófilo, diarios ambos que habrán manifestado abiertamente su criterio neutralista publican ahora artículos en favor de la intervención de Grecia al lado de la Triple Entente.

De suerte que la situación diplomática de los aliados no puede ser más optimista. A medida que Alemania ha ido creándose antipatías, aun de naciones que como los Estados Unidos, mostraron una significativa circunspección al principio de la guerra, Francia ha ido conquistando la voluntad y el sentimiento de algunos pueblos reacios y se muestra a las naciones como un adalid generoso de la única causa por la cual todos los pueblos deben derramar su sangre: la independencia de la nacionalidad.

Tabaco para los belgas

Aumenta la recaudación para el tabaco para los belgas, pues el Comité no cesa de trabajar para que ésta sea medrosa, consiguiendo con ello, al par que engrosar la recaudación mundial que se hace, patentizar que Valencia admira la nobleza, valentía y desinterés del pueblo belga que todo lo ha sacrificado en holocausto del derecho y la justicia.

Recaudado hasta la fecha, 168 pesetas. R. A., 10 pesetas; Un republicano masón, 25; Un republicano, 3; Zola 1, 4. Total, 207 pesetas.

La recaudación sigue abierta y se reciben donativos en casa del tesorerero Cayetano Fiol, Guillem de Castro, 133, y en todos los Casinos progresivos de Valencia y su provincia, hasta el domingo 16 en que quedará definitivamente cerrada, pues hay que remitir inmediatamente los fondos a Londres.

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Camir, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1.º

traciones de afecto y amistad, que tanto prodiga, es tan hipócrita como en todos los demás actos de su vida. —Guillermo II—me dijo—quería con verdadera sinceridad a la reina Victoria. Si ésta viviese, seguramente nada hubiese intentado contra el Reino Unido de la Gran Bretaña; pero, nuestro emperador odiaba al difunto rey, que a pesar de su tacto extraordinario, no había comprendido a su sobrino y le trataba con un desprecio que nunca pretendió ocultar. El rey Eduardo quería mucho a su hermana la emperatriz Federica, que guardaba un resentimiento extraordinario por los insultos que había tenido que sufrir de su primogénito. La emperatriz se reconcilió, al fin, con Guillermo II, pero su hermano no compartía con ella esa predisposición a la indulgencia y al subir al Trono, las relaciones entre el Gobierno inglés y el alemán fueron cada día más tirantes. El emperador ha atribuido a la influencia del rey el aserido de la Triple Entente. El se vio o creyó verse ignorado, sabiendo muy bien que el pueblo inglés miraba con cierta inquietud los progresos de la Marina alemana. Por otra parte, sus tendencias, que fueron siempre conservadoras, le hicieron ver con cierto desagrado al Gobierno de Inglaterra. Sin duda, si lord Salisbury o el ministro M. Balfour hubiesen actuado en el poder, todo se hubiese arreglado; pero con ministros como M. Asquith y sobre todo con M. Winston Churchill a quien el emperador detestaba, las cosas no han podido ir más que de mal en peor. Sir Edward Grey, por otra parte, no sabía manejar a Guillermo II, igualmente capaz de una serie de cosas buenas o malas. La crisis presente se origina en una serie de contradicciones, explotadas por ciertos gentes que han procurado no se llegase a una inteligencia. Hoy toda Alemania está completamente convencida de que Inglaterra nos ha traicionado.

Génova, 5 de Mayo.

La manifestación celebrada hoy en el pueblo-cillo de Quarto, frente a Génova, ha sido grandiosa. De esta pequeña arenosa ensenada, de entre sus rocas, el 5 de mayo de 1860 partieron silenciosamente los Mil para liberar un reino. En realidad, formaban la expedición 1.086 hombres; tenían 1.100 fusiles, cuatro cañones viejos, un poco de pólvora y Garibaldi que los mandaba. Estos mil hombres, favorecidos secretamente por Cavour, conquistaron en cuatro meses el reino de Nápoles, dominado por Austria, y se lo dieron a Víctor Manuel; fabulosa epopeya que Italia no ha olvidado jamás y de cuyo recuerdo el mejor ejemplo es esta inmensa manifestación que se celebra hoy.

Desde ayer, Génova estremecese toda ella como si se desencadenaran todos sus sentimientos y sus entusiasmos. Un inmenso rumor lo llena todo. Sobre el puente Sturla, a la entrada del pueblucillo de Quarto, en las calles del 5 de Mayo, de la Reina Margarita y de Víctor Manuel, dobles hileras de mástiles muestran banderas nacionales con los escudos de todas las ciudades de Italia. La vecina decoración adorna la plaza de Humberto en donde está la Casa del Ayuntamiento.

El cortejo. Desde todos los puntos de la ciudad, los representantes de las Asociaciones que deben participar en el gran cortejo llegan con sus banderas y sus músicas. En el puerto el movimiento es incesante: escolares y estudiantes que se embarcan en vapores fletados por la Municipalidad de Quarto; es incontable el número de embarcaciones que se dirigen al arceife de este monarca.

Por la mañana a las siete una delegación del Ayuntamiento fué a depositar banderas sobre los monumentos de Víctor Manuel, Cavour y Mazzini. A las ocho los supervivientes de los Mil, que se habían reunido en el Ayuntamiento, se dirigieron a Quarto en coches de gala, acompañados por la delegación municipal. En las primeras filas hallábase estos supervivientes, ocupando un lugar entre ellos el presidente del Congreso de los diputados, Marcora; los vicepresidentes Rava y Alesio; los diputados Bettolo, Barzili, Bissolati, Pantano y otros muchos y los senadores Rolandi, Ricci, Ronco y muchos de sus colegas; delegaciones de Roma, Turin, Florencia; el gobernador, el alcalde y todas las autoridades de Génova y el autor del monumento, el joven escultor Baroni.

La comitiva se detiene en la plaza de Ferrari, en medio de un entusiasmo sin límites y de una multitud enorme. Se deposita una magnífica corona sobre el monumento a Garibaldi. Durante todo el recorrido, los supervivientes de los Mil son objeto de muy cálidas ovaciones. Los coches en que van los viejos compañeros de Garibaldi llenábase de flores arrojadas desde los balcones. Agitanse pañuelos y banderas. Las aclamaciones son incesantes.

El cortejo de asociaciones políticas se ha puesto en marcha a las 7,45 de la mañana para unirse a la segunda parte de la comitiva, compuesta de sociedades deportivas, estudiantiles, veteranos y representantes de los municipios de la provincia. La manifestación, que es muy larga, avanza hacia el pueblucillo de Quarto entre aclamaciones y gritos entusiastas. Bandas de música ejecutan himnos nacionales.

Los delegados del Congreso de diputados llegan a Quarto por el tren. El poeta Gabriel D'Annunzio, invitado por el presidente Marcora, acompaña a los diputados y senadores. El presidente de la Cámara popular y Gabriel D'Annunzio son recibidos por los alcaldes de Quarto y de Génova y por los senadores, diputados, autoridades y una muchedumbre inmensa que los aclama. Se forma inmediatamente la manifestación, que ha de dirigirse por la calle Nacional a la explanada en que se eleva el monumento. Gabriel D'Annunzio marcha el primero de todos con la cabeza descubierta. Un público inmenso lo aclama con entusiasmo.

La ceremonia. El Sr. Marcora, presidente del Congreso, las delegaciones de los cuerpos colegisladores y el poeta Gabriel D'Annunzio suben a la tribuna de honor, en donde les es presentado el escultor Baroni. Los invitados continúan afluendo en gran número: la circulación en la plaza y en las tribunas es casi imposible. Mientras se espera, para comenzar la ceremonia, la llegada de los mil garibaldinos, aparece a unos 800 metros de altura el aviador Dalmistro, quien realiza virajes y evoluciones audaces sobre el monumento. Dalmistro des—

Podéis tener razón, pero, suponed que la guerra se resolviera adversamente para nosotros.

—Esto no puede ser—respondió mi amigo. El emperador ha tomado sus medidas para que ello no suceda así.

—Pero ¿no nos conducirá al final a un desmembramiento del imperio germánico?

—¿Qué queréis decir con ello?

—Esto, sencillamente. Que un hombre no puede impunemente alcanzar el sitio que pretende nuestro emperador. Las victorias que prevé nuestro soberano, aniquilan tanto al vencedor como al vencido. Imperios que se engrandecen rápidamente se hunden por regla general casi siempre. Bismarck, que conocía perfectamente esta ley de la evolución histórica, tuvo la habilidad de no tirar demasiado de la cuerda y dudo que actualmente nuestro emperador tenga el tacto de aquel gran hombre.

Septiembre de 1914. Gran Cuartel General del Ejército Alemán

ciende a 200 metros, saludado por inmensos hurras y por las sirenas de los paquebotes, anclados a lo largo del mar genovés. Dalmistro deja caer un estuche de metal, adornado con lazos tricolores, en el que se encierra un saludo al poeta D'Annunzio. A las 10,15 llega el primer landó con los supervivientes de los Mil; a quienes la muchedumbre aclama de nuevo. Los héroicos camaradas de Garibaldi se sitúan en la escalinata del monumento. A las 10,40 el alcalde de Génova lee el siguiente despacho enviado por el rey de Italia:

«Si las preocupaciones del Gobierno, al cambiarse y mi anhelo en pesadumbre, me impiden tomar parte en la ceremonia que se celebra en Génova, mi pensamiento, sin embargo, vive hoy en el arceife de Quarto. Yo envío mi saludo, conmovido, a esa orilla célebre del mar de Liguria, en donde nació el primero en preconizar la unidad de la patria y de donde partió el capitán de los Mil, con inmortal patria, hacia una empresa inmortal y con el mismo fervor y el mismo sentimiento que guió a mi gran abuelo. De la concordia que preside la consagración de la memoria de los Mil nace la confianza que tengo en el porvenir glorioso de Italia.»

Victor Manuel. Grandes ovaciones interminables acogieron la lectura del telegrama del rey y los gritos de «Viva Italia!» atruenan el espacio. El alcalde de Génova pronuncia un discurso exaltando el sentimiento de la patria.

«Este monumento—dice el orador—es la glorificación de un ideal que tuvo sus servidores, sus héroes y sus mártires, que inspiró siempre el alma italiana, inflamó la palabra de José Mazzini y que iluminó con un último rayo de luz la mirada del soldado oscuro que caía sobre el campo de batalla.»

El orador traza en seguida un elogio de los garibaldinos. Recuerda que el monumento erigido con el concurso de todas las provincias y Ayuntamientos es la obra de un plebiscito italiano. Después de haber exaltado la significación del Ayuntamiento, añade: «Desde Roma eterna llega palpitante el pensamiento del rey, ausente por graves razones de Estado. En este momento vivimos bajo la influencia de los espíritus de los grandes que han combatido y han sufrido por la patria. Yo termino repitiendo las palabras queridas y benditas de Garibaldi: «Italia y Víctor Manuel!»

Una ovación indescriptible acogió el final del discurso del alcalde de Génova. El general Massonne da orden para que se proceda a descubrir el monumento. El instante es inenarrable. La obra del escultor Baroni aparece con toda su belleza. Las bandas de música elevan al espacio los himnos nacionales. Oyense las salvas del cañón. Y en medio de inmenso clamor y de las ovaciones, que no pueden ser descritas, de una multitud enloquecida de entusiasmo, levántase el poeta nacional y avanza hasta su tribuna, pálido e inclinado la frente ante los desbordamientos del alma italiana, que se manifiesta en toda su grandeza y en toda su limpidez.

Discurso de Gabriel D'Annunzio. El inmortal poeta italiano, más que discurso, ha hecho una especie de poema lírico, de nobles y elevados vuelos, que es un llamamiento ardiente al patriotismo italiano, una evocación de su pasado y un presagio de su próximo porvenir:

«Os habéis juntado sobre esta ribera para nosotros, hoy, tan misteriosa como esas otras riberas que comienzan en la otra vida, en el más allá, en la vida de los más lejos. ¿Por qué nos hallamos como para hacer penitencia, como para celebrar un sacrificio, como para obtener, por la plegaria, una respuesta o una orden? No hay nadie que lo ignore: todos llevamos la verdad sobre nuestro corazón; pero es preciso que todo esto sea dicho bajo este cielo, con el fin de que todos, desde la majestad del rey hasta el rudo obrero, nos sintamos temblar de amor, como si todos fuésemos una sola alma. Hoy para la patria es un día de púrpura, es un regreso para una nueva partida. ¡Oh nación de Italia! Si las piedras pudiesen gritar en el sueño de los profetas, he aquí, en verdad, en nuestras visperas patrióticas, un bronco que nos íntima imperiosamente. ¡Es una orden que se nos da sobre el mar!»

Garibaldi D'Annunzio celebra el recuerdo de los Mil y de su inmortal jefe.

«El cruzó estos lugares en que nos hallamos; sobre ellos dejaron sus huellas sus pies de marino blandiendo su espada. Levantó sus ojos hacia el cielo para ver si Arturo, su estrella, brillaba. Vosotros habéis oído su voz fatidica más tarde, en el silencio y en la calma,

Estoy desesperado. ¿Para qué quiero vivir en un mundo en que se cometen tales atrocidades y se perdonan tamañas infamias? ¿Para qué? ¿No es mejor acabar de una vez con todas estas visiones que me atormentan? Definitivamente, antes de decidirme voy a intentar un esfuerzo supremo. Trataré de ver al emperador y procuraré abrirle los ojos para que se dé cuenta del inmenso proceder que siguen sus ejércitos y sus generales. No deberé estar algún tiempo que le permitirá atender mi súplica.

A media noche. La suerte está echada. Me he jugado mi última carta y he perdido. He visto al emperador. He tratado de emocionarle, apelando a sus sentimientos de compasión y justicia. He querido hacerle comprender la iniquidad a la que se prestaba sancionándola con su autoridad. Todos mis esfuerzos han sido inútiles.

«La guerra—me dijo—no es un juego de niños y eso ya lo sabe todo el mundo. No he querido arriesgarme a hacerla durante muchos años, pero ahora no existe otro medio de asegurar a Alemania una paz duradera, más que dando de lado a toda piedad y dejándose de sensibilidades enojosas. Es cierta que la devastación de Bélgica es un hecho lamentable, pero era preciso hacer un escarmiento y demostrar al mundo que nadie se burla impunemente de Alemania.»

Yo—continué—tengo obligaciones que cumplir, para con mi abuelo, y debo pensar en ello únicamente. No se puede pedir dos veces a una nación los sacrificios que ha hecho la nuestra, y por consiguiente, un país que se presta de buen corazón a secundar la obra de sus directores merced a una recompensa. Permítidme, pues, que no deje que nadie le iguale en poderío

sobre las aguas llenas de cielo. ¿Quién de vosotros no vio comer su pan bajo el olivo de Calatani? ¿Quién de vosotros estuvo cerca de él cuando parecía buscar la muerte en uno de los siete círculos de la desesperación? ¿Oísteis entonces su voz de arcángel? El dijo: «Aquí se construye Italia ó se muere.» A él, que está en el futuro, le repite hoy la fé de su pueblo: «Aquí renace una Italia más grande.»

Y después de hablar de los garibaldinos muertos en la Argona, de quienes canta su fin heroico, el poeta dice que «dos signos han aparecido.» Después de haber hablado de los desterrados de Trieste y de Istria, de los proscripciones del Adriático y de los Alpes de Trento, D'Annunzio lanza un supremo llamamiento saludando a la primavera de Italia y al fundador de la gran patria:

«¡Saludémosle una vez más! El destino le ha sido fiel y el ser fiel a sus destinos. El quiso, este capitán de hombres, que se encendiese sobre esta roca una hoguera para consumir sus despojos mortales y reducidos a cenizas; pero la hoguera no se encendió. Lo que él pide hoy no es una pira de acacias, de mirtos, lentiscos, sino de almas viriles. ¡Oh italianos! El espíritu de sacrificio, que es su propio espíritu, el de quien lo dió todo y no recibió nada, gritará mañana sobre el túmulo del sagrado incendio: «¡Todo lo que vosotros sois, todo lo que vosotros poseéis dado a la Italia llameante!»

Dichosos los que más posean, porque son los que más espíritu podrán echar al incendio. ¡Dichosos los que tienen 20 años, un alma casta, un cuerpo bien templado y una madre viciosa! ¡Dichosos los que, esperando y esperando no han derrochado su fuerza, sino que la han guardado en la disciplina del guerrero! ¡Dichosos los que desearon los amores estériles para ser virgenes en este primero y último amor! ¡Dichosos los que, sintiendo en el pecho las raíces del odio, las arrancaron con sus propias manos para darlas como en una ofrenda! ¡Dichosos los que, gritando hasta ayer contra el suceso, aceptarán en silencio esta suprema necesidad y no querrán ser los últimos sino los primeros! ¡Dichosos los jóvenes sedientos y hambrientos de gloria, porque ellos serán satisfechos! ¡Dichosos los misericordiosos porque ellos podrán enjugar una sangre resplandeciente y vendrán un luminoso dolor! ¡Dichosos los que tengan puro el corazón, porque ellos vendrán con la victoria, porque ellos volverán a ver el nuevo rostro de Roma, la frente de Dante nuevamente coronada, la belleza triunfadora de Italia!»

El discurso de Gabriel D'Annunzio comenzó a pronunciarse a las diez y tres cuartos y fué tan frecuentemente interrumpido por las aclamaciones que parecía que el acto no iba a terminar jamás; tal era la embriaguez de entusiasmo de que estaban poseídos los concurrentes. Singularmente los pasajes dedicados a la juventud y al sacrificio de los garibaldinos en la Argona encendieron el espíritu de la multitud. Cuando se levantó para pronunciar su discurso, los espectadores de las tribunas pusieron en pie agitando sus sombreros y sus pañuelos. Los supervivientes de los Mil lo abrazaron y besaron. Al terminar su peroración, los estudiantes llevaron en triunfo, sobre sus hombros, al gran poeta.

Después pronunció un breve discurso de agradecimiento, terminando la fiesta organizándose un cortejo en el que figuraban 418 sociedades precedidas de sus estandartes y los estudiantes de todas las universidades de Italia, llevando también sus banderas. El cortejo desfiló delante del monumento, al pie del cual depositáronse flores y se repitieron los vivas entusiastas.

Esta noche en Génova, en el teatro Carlos Felice, se ha celebrado un banquete de 400 cubiertos, ofrecido por el Ayuntamiento genovés a los parlamentarios, autoridades y notabilidades que tomaron parte en la ceremonia de Quarto. La presencia de Gabriel D'Annunzio en el banquete fué recibida con calurosas aclamaciones. Al descorcharse el Champaña pronunciaron discursos el alcalde de Génova, el senador francés Rivet y Gabriel D'Annunzio, quien hizo un brindis inspiradísimo, siendo saludado con himnos y aclamaciones ruidosas.

J. J. MILANES.

CASA DE LA DEMOCRACIA

UNIVERSIDAD POPULAR

Conferencia de Marco Miranda

El público llenó anteañoche totalmente el amplio salón de actos de la Casa de la Democracia y se extendía hasta por las escaleras que a él afluyen. El sitio destinado a señoras estaba también completamente ocupado.

El presidente del Círculo y querido amigo nuestro, D. Ricardo Samper, presentó, en breve y elocuente discurso, al conferenciante, de quien y que aniquele al que pretendía aventurarse...

Nota del editor inglés.—El conde Axel von Schewering, se suicidó en su domicilio. Sus papeles y su Diario nos fueron entregados al mismo tiempo que una carta escrita por él, antes de matarse, dirigida al emperador Guillermo, y que nosotros reproducimos como una prueba suplementaria del daño hecho por este último destruyendo con su inexorable crueldad el corazón de su mejor amigo.

Dice la carta: «Cuando V. M. reciba esta carta estará ya donde no existen penas ni sufrimientos, donde no se conoce la desilusión. No sé si lo dignaría dedicar un recuerdo a un hombre que se ha formado a vuestro lado, que hasta cierto punto ha compartido vuestras ambiciones testimoniales constantemente su afecto más devoto. Dudo, puesto que mi recuerdo debe ser un involuntario reproche, si volveréis a ser el hombre que fuisteis.»

No obstante, se tiene el deber de escuchar los consejos de los muertos. Os eleva mi voz desde el fondo de la tumba, en nombre de la humanidad, de la religión y del honor rogándoos os detengáis en vuestro camino y no sigáis la ruta sangrienta que por vuestra sola voluntad habéis emprendido.

Durante vuestra juventud hacíais gala de poseer ideales supraterrales. Esperabais llegar el día que con vuestro esfuerzo podríais hacer resucitar las antiguas tradiciones de los caballeros germanos, como el Lohengrin de la le-

dijo que era un periodista inteligente y un político honrado. Al ocupar la tribuna el conferenciante fué objeto de generales aplausos. Comenzó dirigiendo un saludo a los concurrentes, y especialmente a las señoras, y pasó a desarrollar el tema que era «Buscando a Dios».

Lo complejo de las diversas cuestiones tratadas en grandes síntesis, aunque unidas todas por una idea, objeto de la conferencia, nos priva de ofrecerla de modo que, extractada, refleje cuanto dijo el conferenciante.

Para que sirviera como norma de lo que iba a tratar, analizó el concepto de verdad absoluta y verdad relativa, negando el conocimiento de la primera. La verdad relativa, sustituida constantemente por otra cuando ha dado al mundo lo que de útil contiene, fué claramente definida por nuestro compañero.

Hizo un estudio de las religiones, comenzando por las de los antiguos pueblos de Oriente y las comparó con las religiones positivas de hoy, espejo de aquellas en sus mitos y sus leyendas.

Al propio tiempo iba analizando los valores morales de cada una de ellas y exponiendo los fundamentos de las distintas escuelas filosóficas que influyeron en la vida de la humanidad, todas las cuales van en busca de la verdad desconocida, abriendo cada día más amplios horizontes al conocimiento.

En bellos períodos habló de Grecia y de Roma y de la moral de Cristo, para pasar después, por la Reforma y la acción de los enciclopedistas y llegar a las luchas del saber en la actualidad, en que renace, con mayor acopio de conocimientos, producto de las especulaciones científicas, el espíritu racionalista.

Cuerpo y alma, materia y espíritu; medios de que la razón debe valerse para hallar lo que, considerado como posible, es todavía ignorado y ecuanimidad con que debe conducirse el hombre para no caer, dando rienda suelta a la imaginación, en graves errores y temibles perturbaciones.

Tal fué, en suma, la síntesis de la conferencia, documentada suficientemente con lo aportado al acervo común del saber por filósofos y metafísicos, moralistas y hombres de ciencia.

El conferenciante fué ovacionado, al terminar, durante varios minutos.

ECOS

El contrabando de guerra.

Alemanes que escapan de Valencia

La información únicamente publicada por El Pueblo acerca de la detención del «Júcar», a cuyo bordo lleva contrabando de guerra, causó verdadera y enorme sensación.

Todos se han apresurado a comprobar nuestras citas, y vista su veracidad, han hecho numerosos comentarios.

El destino del buque y de las mercancías que lleva a bordo, permanece ignorado.

En cambio, si por este lado las espesas nieblas del misterio no permiten la averiguación de otras noticias, por otra parte se presenta diáfano y claro otro hecho interesante.

La salida, la evasión de 12 alemanes por el puerto de Valencia, desde el cual se trasladan al de Génova.

Los doce germanos navegan a estas horas con rumbo al primer puerto italiano a bordo de una pequeña embarcación, de una barca del «bot», de una de esas gabiotas de nuestra mar que, tripulada por seis hombres al mando de un experto marino llamado Cónsul, desafían los peligros y el furor de los elementos.

¿De quién es dicha embarcación, y cómo se realizó el contrato?

La barca «San Juan» fué vendida por 3.500 pesetas, por su antiguo dueño Corbelleta a Vicenta Gracia García, que aprontó en seguida el dinero de su peculio particular ó de cajas germanas. ¿Quién es capaz de averiguarlo?

De esto hace pocos días. El martes último se pidió autorización a la comandancia de Marina para que dicha barca saliese a la pesca del gran pelangre, y le fué concedido.

El mismo día, a la una y media de la tarde, la expresada barca se hacía a la mar, y a partir del miércoles, empezaron los comentarios sobre el objeto del viaje de la mencionada embarcación.

Por fin se ha sabido que en la barca «San Juan» salieron, con rumbo a Génova, doce alemanes, y que no llevaba ningún otro contrabando de guerra.

Que es verdadera esta afirmación, lo prueba el hecho de haber sido comprobada por el cónsul inglés, al que la dueña de la embarcación ha hecho dichas declaraciones, según parece.

yenda, que recorría la tierra para liberar la inocencia oprimida. Durante muchos años V. M. ha estado no solo a los que os conocían superficialmente, sino a vuestros mejores amigos, que creían, como yo, haber legado al fondo de vuestro carácter. Habéis dado un golpe mortal a todos esos corazones fieles, pero ¿no tendríais piedad de ellos? Por una vez ¿no os dejaríais dominar por los sentimientos de humanidad? Habéis querido decir que trabajabais por el triunfo y por la gloria de Alemania. Cuando os he acusado de no desear más que el triunfo de vuestra ambición no habéis podido desmentirlo. Esa ambición será vuestra ruina; ese amor propio exagerado, ese deseo de engrandecimiento personal os perderá para siempre.

Si os hablo así es porque continúo sintiendo por vos el mismo afecto, prefiriendo daros la muerte antes que asistir a la quiebra de vuestras esperanzas. Desde mi tumba os desearé vuestro engrandecimiento y os rogaré que enjuaguéis un tanto las lágrimas que por vuestra culpa derrama el mundo.

No tengo nada que añadir. Que mi sacrificio os sirva. Si os abre los ojos, si hace que os desís cuenta de todo lo que habéis perdido renunciando a los sentimientos de vuestra juventud y convirtiéndolos en un hombre sanguinario que el mundo odia y execra, entonces estaré satisfecho y veré que no he muerto en vano.

Por la traducción J. S. V. FIN

EL KAISER EN

LA INTIMIDAD

Diario del Conde Axel von Schwering

(Conclusión)

8 de Agosto.

Ya estamos en guerra con medio mundo, incluso con Inglaterra que se ha puesto de parte de nuestros enemigos. Esta noticia que debía haber producido una inmensa consternación, no ha hecho más que entusiasmar a las masas enteramente hipnotizadas.

Alemania ya no es Alemania. Mis compatriotas han sufrido una transformación radical, con locas las falsedades y locuras que les han hecho creer. A uno de ellos que el otro día me aseguraba que habíamos sido víctimas de una colorada agresión, traté de demostrarle su error, haciéndole comprender, por el contrario, que nosotros a batirnos sin ningún motivo real y sólo por el deseo de dar en la cabeza a nuestros vecinos. No solamente no admitió, siquiera la posibilidad de tal desatino, según él, sino que me creyó vendido a Inglaterra para detener su causa. Después de tamaños disparates no me quedó más remedio que callar y dejar que las cosas siguiesen su curso normal.

En Berlín se odia profundamente a Inglaterra, de acuerdo con las teorías y deseos del emperador. Analizaba ayer tarde la situación de los hombres mejor informados, cerca de Guillermo II. Al significarle mi desagrado me que explicara el furor particular que tenía y contra el soberano contra la Gran Bretaña y contra la familia real inglesa (a quienes públicamente ha demostrado gran cariño) me contestó: «Guillermo II en sus grandes demos-



LA CONFLAGRACION EUROPEA

ITALIA EN VÍSPERAS DE LA GUERRA

El trasatlántico "Lusitania" á pique

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with exchange rates for various locations including Madrid, Cierre de Bolsa, Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

DE CASTELLÓN

Castellón, 8, 1 madrugada. Escándalo en la Diputación.— Vivas, cargas y detenciones.

Ha terminado ahora la sesión de la Diputación provincial, tras continuo escándalo entre conservadores y liberales.

En la elección de cargos han triunfado: Presidente, Domingo Esteller; vice, Ramón Salvador (hijo), ambos conservadores.

Para la vicepresidencia de la Comisión provincial ha sido elegido el reverterista Manuel Jiménez.

Los conservadores muestran irritadísimo. Numeroso público ha permanecido en las calles, no pudiendo penetrar en el salón de Sesiones.

Promoviéronse varios escándalos, interviniendo la policía y guardia civil. A la salida del diputado Bellido, varios carteros venidos de Villarreal y Borriol, en unión de la reñeta, aplaudieron, dándose vivas á don Alfonso y á D. Jaime.

Como la algarada aumentaba, el Gobernador, seguido de la guardia civil, ha dado algunas cargas, practicándose varias detenciones, siendo los detenidos puestos luego en libertad.

A la salida de los diputados liberales y republicanos, la autoridad ha tomado precauciones para evitar choques entre los partidarios de uno y de otros.

Dichas precauciones resultaron innecesarias, pues los jaimistas desaparecieron bien pronto.

Lo que dice Dato.—En Gobernación.

Dato recibió á los periodistas, á los que hizo las siguientes manifestaciones:

Despaché esta mañana con D. Alfonso, informándole de los asuntos de Gobierno pendientes y de cuantas noticias salientes se reciben del extranjero.

Hoy aminorar con el embajador de Francia, monsieur Jeffray, como en días anteriores lo efectuará el Nuncio, el embajador de Alemania y otros diplomáticos caracterizados.

De Marruecos no hay ninguna novedad. De Italia carezco de noticias oficiales.

Ha llegado á Madrid nuestro ministro residente en Suiza.

El viaje ha obedecido al deseo de asistir á su señora madre, que se encuentra delicada de salud.

Afortunadamente la dolencia parece de importancia, y el distinguido diplomático podrá regresar mañana á su destino.

He hecho elogios ante D. Alfonso de la conducta de este funcionario, que en circunstancias tan difíciles como las que atravesamos, ha sabido laborar en pro de España.

Estos elogios los he hecho extensivos á los demás diplomáticos españoles que han sabido cumplir con su deber, y están dando muestras de gran celo en el desempeño de su difícil cometido.

Este año, con motivo de las circunstancias, y si á última hora no se dispone otra cosa, no habrá recepción, ni banquete en Palacio, para solemnizar la fecha del cumpleaños de D. Alfonso.

También quedará suprimida la concesión de mercedes, con las que era costumbre conmemorar tan fausto acontecimiento.

El discurso que he de pronunciar en el Círculo Conservador será alrededor del día 20 del corriente.

Insisto en que ninguna trascendencia ni importancia ha de tener este discurso.

Me limitaré á dar gracias por mi reelección para el cargo de presidente.

En resumen: será un acto de carácter íntimo, que solo afectará al partido.

Sánchez Guerra ha manifestado que le había visitado el alcalde de Madrid, Prast, para hablarle de los arbitrios de peaje y de rotaje.

El ministro de la Gobernación manifestó al alcalde que no era partidario de los mencionados impuestos.

El gobernador de Granada ha comunicado al ministro que los obreros empleados en la zafra de Motril solicitan aumento de salario.

De no accederse á sus pretensiones, amenazan con declararse en huelga.

Esta mañana se han declarado en huelga los obreros del puerto de Motril.

de Sr. Vidal, causándole una herida en la cabeza. El herido se halla en grave estado. El agresor ha ingresado en el cárcel.

La Prensa.-Mella y don Melquiades.-Disposiciones oficiales.

«El Radical».—Censura la gestión del alcalde de Madrid, del que dice que no ha sabido resolver el problema del pan y de la carne.

«Estos añades han llegado ya á ser artículos de lujo, y nos extraña que el pueblo no haya protestado airadamente.

«Prast, al frente de la alcaldía, es una provocación, y la leñidad del Gobierno, otra.»

Para preparar el acto, en el cual ha de dar su anunciada conferencia el jaimista Vázquez de Mella, se ha constituido una comisión, formada por los señores marqueses de Tamarit, Joaquín Argamasilla, Fernando Pérez Bueno, Carlos Navarro y Luis García Guitjarro.

No está ultimada la fecha en que D. Melquiades Alvarez ha de pronunciar su anunciado discurso en Alcoy.

Es probable que espere á que hablen Dato y Vázquez de Mella, para recoger sus manifestaciones, que serán el reflejo de las aspiraciones de las derechas.

La «Gaceta» publica lo siguiente: Disponiendo que se abra un plazo de tres meses para que acudan al ministerio de Instrucción los funcionarios que prestaron servicio en las secciones administrativas de Primera enseñanza, con carácter de propietarios y fueron declarados cesantes antes de la incorporación de aquéllos al presupuesto del Estado, los cuales serán colocados con arreglo á los servicios que justifiquen.

Anunciando concurso para proveer las plazas de inspectores de Sanidad de Alava, Canarias, Cáceres, Cuenca, Pontevedra, Salamanca y Teruel.

La firma de Fomento ha sido la siguiente: Aprobando el reglamento para la aplicación de la ley de protección á la industria sedera.

Concediendo la gran cruz del Mérito Agrícola á D. Tomás Morales.

El ministro Ugarte, ha ultimado dos importantes disposiciones.

Refiere una á la rebaja de las tarifas de transporte para el pescado fresco procedente de Asturias y Galicia.

La otra concede también esta rebaja para los granos y pastos frescos que se exporten por la línea de Lorca á Baza.

El buque escuela

El lunes se reunirá el pleno del Consejo de Estado para tratar de la adquisición del buque escuela, que tanto se discutía en las Cámaras.

El «Furo».—A comprar las futuras cosechas.

Alicante.—Ha fundado el torpedero «Furo». Asegúrese que reconen la provincia agencias nacionales y extranjeras que adquieran las futuras cosechas de trigo y cebada.

La aurora boreal de Prast

Sánchez Guerra ha dispuesto no autorizar los proyectos del alcalde de Madrid, D. Carlos Prast, obligándole de este modo á que abandone la alcaldía, ante el enojo del rey por lo ocurrido en el incendio del Palacio de Justicia.

Los ferrocarriles y el contrabando.

Mañana se reunirá la junta general de los ferrocarriles del Norte para tratar del delito de contrabando, por haberse presentado contra la Compañía una denuncia documentada en un juzgado de San Sebastián, que puede acarrear á la empresa una multa de varias centenares de miles de pesetas.

Suicidio de un labrador

Por reveses de fortuna se ha suicidado en Aguilar de Alhama (Logroño) el labrador Pedro González.

OTRO CURA DE ARMAS TOMAR

Apalea al juez y lo meten en la cárcel.

Logroño.—El cura párroco de la Riva apaleó al juez municipal, hiriéndolo gravemente en la cabeza.

Seguidamente se dió á la fuga, refugiándose debajo de la cama del sacristán, donde lo encontró el juzgado.

El cura ha sido encarcelado.

Buques detenidos.—Suicidio en un barco.

Cádiz.—Procedente de América fondó el buque Aires.

En las cercanías de Tene fue detenido dos veces unos cruceros ingleses que se llevaron á un colombiano, creyéndolo alemán.

Marchó á la Argentina el «Victoria Eugenia», que conducía 800 pasajeros.

Vigo.—Procedente de la Argentina fondó el León XIII con 1.200 pasajeros.

En la travesía se suicidó el mayordomo del buque.

Según rumores, cuestionó con el capitán por asunto de intereses.

Riña entre periodistas

Cartagena.—Por cuestiones profesionales riñeron los periodistas Antonio Martínez y Enrique Vidal.

Este recibió cuatro tiros y se encuentra en gravísimo estado.

Corrida suspendida

Por causa de la lluvia, ha sido suspendida la corrida de toros anunciada para esta tar-

de, en la que Joselito y Belmonte debían lidiar reses de Camero Cívico. Mañana los mismos espadas torarán reses de Contreras. La corrida suspendida hoy se celebrará el lunes próximo.

Trabajos de salvamento. Herido en una tiena.—Noticias de Portugal.

Santander.—La grúa flotante está procediendo á la destrucción del casco del vapor «Alfonso XII», que se fué á pique recientemente.

También se están haciendo desaparecer los restos del vapor «Cabo Machichaco», que originó la catástrofe de 1893.

Ha aparecido el peto de un buzo. Ahora se está extrayendo la quilla del barco.

Sevilla.—En el encerradero del Sr. Flores se verificaba una tiena de reses.

El joven D. Justo Rufino Moreno Santamaría se cayó del caballo que montaba y fué horriblemente cornado por un toro, que le causó una herida de consideración en el vientre y contusiones en todo el cuerpo.

En un automóvil fué herido el herido á Sevilla, siendo su estado gravísimo, por la gran hemorragia sufrida.

Dicen de Lisboa que el tribunal administrativo ha dictado sentencia favorable á cuatro empleados y un catrín, que fueron separados de sus cargos.

Los oficiales de la guarnición de Lisboa se han reunido, acordando hacer público que no consentirán los manejos de determinados partidos políticos, que escuden su intransigencia con el temor de un movimiento monárquico.

Se dice que los jefes monárquicos no hostilizarán al Gobierno durante las próximas elecciones.

«O Mundo» reproduce el discurso que pronunció Costa en Colimbra, atacando duramente al Gobierno.

En Badajoz se ha recibido la noticia de que Portugal, con el fin de poder llevar á cabo con más facilidad las operaciones contra Alemania, ha declarado en estado de sitio el territorio de Angora.

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE

París.—El comunicado oficial facilitado á las tres de la tarde, dice así:

«Un ataque alemán intentado al anochecer, cerca de Bagdelle, ha fracasado completamente. Continúan los violentos combates en la región de Vanquois y Norte de Ypres y los diélos de cañón y de fusilería en el resto del frente.»

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—Se ha publicado el siguiente comunicado oficial:

«Cerca de Libau hay un duelo de artillería con torpederos alemanes.

Al Sur de Mitau se registra varias escaramuzas, favorables para los rusos.

Al Este del ferrocarril de Mawa nos hemos apoderado vístula de la Granja Poncany.

Entre el Vístula y los Carpatos sigue la batalla con gran intensidad.

El enemigo ha continuado acumulando fuerzas en la orilla derecha.

En Donajetz nuestras tropas han sufrido sensiblemente por la superioridad de la artillería pesada del enemigo, pero ésta se ha resentido también por la acción de nuestros «sbrapnels» y por el viva fuego de fusilería, que diezmó sus filas.

Hacia Strij desarrrollamos nuestra acción con éxito y en los alrededores del Makua en el Cáucaso progresa nuestra ofensiva.

¿QUÉ PASA EN ITALIA? Rumores alarmantes

A última hora de la tarde fué el marqués de Lema á Palacio, esperando un rato á que regresase D. Alfonso del tiro de pichón.

La inesperada visita del ministro de Estado á Palacio produjo gran expectación, acentuándose con este motivo los rumores alarmantes de que á última hora habíase recibido interesantes telegramas de Italia.

Mella, en vías de rectificar

Ante las noticias que se reciben de Italia, el carlista Mella aplaza la fecha en que había de pronunciar su anunciado discurso para fijar su opinión respecto del problema de la guerra internacional.

Caso de confirmarse que Italia se une á los aliados, Mella se verá obligado á exponer un criterio distinto al que había mantenido hasta ahora acerca del conflicto.

En la Cámara de los Comunes.—Los Dardanelos.

Londres.—En la Cámara de los Comunes el ministro Asquith ha hecho un relato de las operaciones de los Dardanelos, diciendo que la división inglesa ha desembarcado en Sedel-Bah; el contingente australiano, en Galatay, y uno francés, en Kunkale.

El inglés se compone de 20.000 hombres de vanguardia.

Estas fuerzas se tuvieron á raya durante todo el día del desembarco.

El resto de la tropa y fuerzas navales cooperaron admirablemente á la operación.

Nuestras pérdidas han terminado diendo son considerables, pero las operaciones se llevan adelante en condiciones muy satisfactorias.

La Cámara aplaudió.

Comunicado oficial

El gran cuartel general británico, dice: «Anoche recuperamos varias trincheras que habíamos perdido simultáneamente.

Al Sureste de Ypres continúa el combate.»

China y Japón

Tokio.—La agencia Renter anuncia que se ha conseguido llegar á una avenencia entre China y el Japón.

Otra hazaña de Alemania

Londres.—Un submarino alemán ha hundido á cañozanos á un pequeño buque pesquero inglés.

Atropellos de los alemanes

París.—El general Bissing, gobernador de Bélgica, escribió al Comité de la Cruz Roja pidiéndole los fondos que debían ser aplicados á la campaña contra la tuberculosis, puesto que reinaba la paz en el país.

El Comité se negó invocando las prescripciones del Estatuto General.

Propuso el general que se socorriera con tales fondos á los necesitados y obtuvo nueva negativa.

Después exigió á la Cruz Roja que se ocupara de combatir la prostitución y los padecimientos derivados de la misma y obtuvo igual resultado.

Llamó, por fin, al Comité y concedió á sus individuos un plazo de diez minutos para que constituyeran el patronato de obras sociales que los alemanes intentan crear en Bélgica.

Fué también negativa la contestación y entonces el general destituyó á los miembros del Comité, suprimió la Cruz Roja y confiscó la caja, llevándose los fondos.

Suspensión de reuniones socialistas.

Ginebra.—Dicen de Baden que el Gobierno ha suspendido, después de haberlas autorizado, las reuniones preparadas para Mayo por los socialistas.

Nueva campaña austriaca

Londres.—Austria está preparando una nueva campaña.

El avance de los aliados en la provincia de Gallipoli.

El Cairo.—Informaciones recibidas acerca de la acción en los Dardanelos confirman el modo espléndido en que avanza el desembarco.

En Saribar los hombres saltaron de las cañozas y se dirigieron á tierra con el agua hasta el cuello.

Aun no habían puesto el pie á tierra cuando se lanzaron ya hacia adelante, tomando sucesivamente tres alturas en una sola carga á la bayoneta, recorriendo así más de tres millas á la carrera.

Un soldado, al relatarlo, dice lo siguiente: «Nada podía detenernos. Avanzábamos bariendo materialmente á los turcos á bayonetas. Los turcos corrían ante nosotros dando alaridos de espanto.

Después de este primer avance llegaron otras tropas, que ayudaron á los que habían efectuado el asalto, á consolidar las posiciones adquiridas.

El fuego enemigo, durante el primer encuentro, fué terrible. Los «sbrapnels», las ametralladoras y la fusilería lo arribaban todo, pero nuestros hombres no vacilaron un momento. Nuestras pérdidas son naturalmente muy elevadas, pero en su mayor número los heridos fueron levemente y estarán de nuevo en el frente de combate después de algunas semanas de reposo.

Los heridos dicen que los auxilios prestados por la Cruz Roja son sencillamente admirables. Los individuos de las ambulancias levantaron á los heridos bajo un fuego terrible, sin demostrar la menor emoción. Ello es tanto más digno de elogio cuanto que los turcos parecían haber tomado las ambulancias como punto de mira, segando sin piedad á los ambulantes. De éstos son en gran número los que cayeron cumpliendo su deber.

«Está demostrado que los turcos emplean balas «dum-dum».

«Las pérdidas de los turcos deben haber sido enormes, pues nuestras tropas hicieron de ellos una gran matanza nada más que en una carga á la bayoneta.»

Italia interviene en el conflicto.—Se cree inminente la guerra.

Un despacho recibido de Roma comunica que el embajador de Austria ha entregado las últimas proposiciones de su Gobierno, al de Italia.

Se juzga inminente la ruptura de relaciones entre ambos países.

Créese que de hoy á mañana quedará despejada la incógnita.

Italia y la Prensa alemana.

Londres.—Refiriéndose á la cuestión italiana un periódico de Berlín, dice que la gravedad de la situación es indiscutible y que harán bien en esperar graves noticias.

Un periódico de Colonia comentando el mismo asunto, dice que con la ruptura de hostilidades podrán estar seguros que el odio que sienten los alemanes por Inglaterra, no tendrá compensación con el que tendrán á Italia, por su conducta traidora.

La de isión de Italia no tardará más de dos días.

Capitán español en la guerra.—El Tesoro francés.

París.—El capitán del ejército español Alfonso Bacen, ha sido autorizado y destinado á servir en el déimo de dragones como capitán de la reserva.

La Cámara ha votado un proyecto aumentando millones de francos.

El límite de emisión de los bonos del Tesoro y bonos de la Defensa nacional hasta seis.

El ministro de Hacienda le apoyó en nombre del Gobierno, declarando que las reservas del país se hallan muy lejos de ser agotadas.

Explicó después los acuerdos de los gobiernos franco-ingleses, según los cuales Francia enviará á Londres el oro necesario para mantener el cambio inglés en los Estados Unidos.

En cambio Inglaterra abrirá á Francia el crédito necesario para su compra. Terminó diciendo que los acontecimientos impiden predecir la duración de la guerra, pero que la unión es completa y que se proseguirá en todos los medios hasta la victoria completa. La Cámara le aplaudió.

El trigo y el pan baratos en Francia.

París.—En una reunión celebrada por M. Viviani y Thomson con la comisión de Presupuestos de Francia, se dió cuenta de que las cantidades de trigo que existen todavía en el momento actual en los Países Bajos y las compradas en el extranjero por cuenta del Gobierno, exceden indudablemente de lo que necesita la población civil para su alimentación hasta el 15 de Agosto, época en que habrá ya trigo de las nuevas cosechas.

Para contrarrestar los esfuerzos de los especuladores, como también toda tentativa de acaparamiento destinada á producir un alza artificial en el precio del pan, el Gobierno, de acuerdo con la Comisión de Presupuestos, que había insistido cerca de él para la adopción de esta medida que juzgaba indispensable, ha acordado:

1.º Hacer en todo el territorio francés una requisa de todas las existencias de trigo que se encuentren.

2.º Organizar en cada departamento, por mediación de los gobernadores y alcaldes, una retrocesión de los trigos requeridos y la reventa de estos trigos al mismo precio que el que fué fijado en toda Francia para las requisas.

Estas medidas darán por resultado que en todos los municipios se fije por los alcaldes el precio del pan, moderado y uniforme en lo posible en todo el país.

Gracias á las medidas tomadas, el precio del pan en Francia es algo inferior al que rige en todas las demás naciones de Europa, y esto sin limitación de consumo y sin ninguna variación en el coste de molienda ni en la calidad.

Comunicado oficial

A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE

París.—El comunicado oficial de las once de la noche dice lo siguiente:

«En la noche del jueves al viernes, el enemigo hizo dos pequeños ataques uno en Frise al Oeste de Pestom y el otro en la Champagna, en Beausejour, siendo rechazados por nuestro fuego y á la bayoneta.»

El tiempo ha sido muy malo durante la mañana de hoy, impidiendo toda acción. Por la tarde ha habido combates de artillería, destacando por su extrema violencia los de los altos del Mosá.

EL TRASATLÁNTICO «LUSITANIA» A PIQUE

Otros dos vapores hundidos

Londres.—El magnífico trasatlántico «Lusitania», perteneciente á la compañía inglesa Cunard, ha sido torpedeado y echado á pique á la altura del cabo Kinsale (Sur de Irlanda).

Salíó de Nueva York y se dirigía á Liverpool.

Desconocese aún la suerte que han corrido la tripulación y los pasajeros, que pasan de 2.000 personas.

Varios viajeros habían recibido durante el viaje aviso por radiotelegrafía de que el buque sería torpedeado por los alemanes.

La noticia se extendió rápidamente por Londres, causando gran consternación.

Enorme gentío acudió á las oficinas de la compañía de navegación Cunard. Este recibió el siguiente telegrama:

«El «Lusitania» ha sido echado á pique esta tarde, á las 2.33 cerca de Kinsale. Sin noticias de los pasajeros y tripulantes, que pasan de 2.000.»

Rápidamente se han circulado órdenes á todos los puertos para que envíen las noticias que sepan.

En el «Lusitania» viajaban conocidísimas personalidades inglesas.

También los vapores ingleses «Condalia» y «Centurion» han sido echados á pique en el mar de Irlanda por un submarino alemán, pero las tripulaciones se han salvado.

Un consejo del Papa

Roma.—Asegúrese que el Papa ha comunicado la conveniencia de que salgan de Italia todos los sacerdotes alemanes y austriacos, en previsión de acontecimientos próximos.

Sobre la intervención de Italia.

Roma.—La respuesta decisiva de Austria no ha llegado todavía.

Continúa la ansiedad.

Hay gran expectación por conocer la respuesta que de Austria, pero las negociaciones parecen desahucadas á fracasar, á causa de la imposibilidad de conciliar las peticiones de Italia con las concesiones de Austria.

«Si embargo, las formalidades de procedimiento podrán durar algún día más.

Asegúrese que en el último Consejo de ministros se acordó denunciar el Tratado de la Triple Alianza, publicando un documento exponiendo las razones en que se basa tal resolución.

Per real decreto se ha aplazado la reunión del Parlamento hasta el 20 de Mayo, en lugar del 12 que se había señalado anteriormente.

Italia en vísperas de la guerra

(Telegramas urgentes)

Madrid, 8, 4 madrugada. La embajada de Austria en Roma desmiente que le haya sido confiada ninguna misión al conde Goltchowski.

Si embargo se sabe, á pesar de la negativa oficial, que el ex presidente del ministerio

de Austria-Hungría ha sido llamado del retiro en que estaba, por el emperador Francisco José, encargándole una negociación diplomática, cuyo alcance se ignora.

El corresponsal en Roma del «Daily Telegraph» ha enviado un largo despacho, en el que explica los motivos de la ausencia del rey en la ceremonia de Quarto.

Dicho corresponsal afirma saber de procedencia italiana y austriaca, dignas de fe, que la misión del príncipe de Bulow ha tenido tres fases distintas.

En un principio Bulow ofreció el Trentino y los territorios comprendidos hasta Isonzo.

El ofrecimiento no satisfizo al ministerio de Negocios Extranjeros, que no presentó contra-proposición.

La segunda fase comprende el ofrecimiento del Trentino y todo el territorio, hasta Gorizia, habitado por italianos.

Este ofrecimiento condujo á Italia á enfriar negociaciones con Austria, á definir las reclamaciones italianas, que consistían en la reivindicación del Trentino con los fuertes del Norte, en la rectificación de la frontera italiana hacia Cortina, Despezzo, de la entrega de toda la provincia de Gorizia, de la alta meseta de Cormons hasta Gradisca y de varias islas de valor estratégico en Dalmacia. Además, pedía Italia garantías políticas para todos los habitantes en Austria, de lengua italiana, una importante compensación territorial para Rumania y la promesa de

